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СТВОРЕННЯ ІМІДЖУ СУЧАСНОЇ БІБЛІОТЕКИ 

 

Анотація 
У статті викладено необхідність побудови іміджу та систематичного 

проведення іміджевої політики у сучасній бібліотеці. Окреслено основні 
складові для створення успішного іміджу, визначено інструменти для їх 
впровадження. Охарактеризовано компоненти формування позитивного 
образу бібліотеки як інформаційно-культурного центру. Показано 
необхідність безперервного вдосконалення роботи над створенням іміджу 
для досягнення сприятливої  репутації бібліотеки.  

 
Аннотация 

В статье изложена необходимость построения имиджа и 
систематического проведения имиджевой политики в современной 
библиотеке. Очерчены основные составляющие для создания успешного 
имиджа, определены инструменты для их внедрения. Охарактеризованы 
компоненты формирования позитивного образа библиотеки как 
информационно-культурного центра. Показана необходимость непрерывного 
совершенствования работы над созданием имиджа для достижения 
благоприятной репутации библиотеки. 
 

 
Annotation 

The article outlined the need for image forming and the systematic 
implementation of image policy in the modern library. The basic components for 
creating a successful image are outlined and there are defined by the tools for their 
implementation. The components of creating a positive image of libraries as 
information and cultural center are characterized. The necessity for continuous 
improvement work to create the image in order to achieve a favorable reputation of 
the library is showed.  
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Створення позитивного іміджу, формування надійної репутації серед 

широкої громадськості стає основою сучасного бібліотечного закладу та його 

пріоритетним напрямком. 

Сучасне становище бібліотек в інформаційному середовищі примушує 

їх активізувати свої зусилля для того, щоб довести свою значимість, постійно 

підвищувати свій престиж. Престиж та імідж бібліотеки, в першу чергу, 

залежить від рівня та комфортності бібліотечно-інформаційного 

обслуговування. 

Імідж бібліотеки спрямований на формування громадської думки, 

створення ціннісних установок. Сформований у масовій свідомості образ 

бібліотеки визначається ставленням суспільства до неї, її послуг та ресурсів.  

Ефективність іміджевої бібліотечної політики залежить від діяльності 

колективу, керівництва бібліотеки, які повинні систематично формувати 

імідж на основі наявних ресурсів. 

Для створення ефективного позитивного іміджу сучасна бібліотека має 

впроваджувати його складові комплексно. Основними компонентами для 

формування іміджу бібліотеки в комплексі мають стати: 

- професійна етика бібліотечних працівників; 

- реклама послуг бібліотеки; 

- веб-сайт бібліотеки; 

- зв’язки з громадськістю; 

- оформлення приміщення бібліотеки. 

Позитивний імідж бібліотеки створюють етика бібліотекаря, його 

ерудиція, мовна культура. Дуже важливим є комунікативний процес. Вміння 

бібліотечного працівника спілкуватися з читачем є основою успішної роботи 

бібліотеки. Тому виникає необхідність постійного навчання та 

удосконалення своїх комунікативних навичок бібліотечними працівниками.  

Сьогодні бібліотечний працівник зобов'язаний володіти усім 

комплексом проблем у галузі інформації, пропонувати нові види 

інформаційних послуг, володіти навичками ділового спілкування, 
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підвищувати свою професійну майстерність, дотримуватись професійної 

етики бібліотечного співтовариства, міжнародних стандартів і суспільних 

норм. Цьому сприяють проведення для працівників бібліотек семінарів, 

тренінгів, покликаних підвищити їх культуру спілкування та ділову етику [1]. 

Іміджу бібліотеки додасть привабливості і реклама її послуг, як у самій 

бібліотеці (стенди, оголошення, інформаційні листи, сайт тощо), так і в 

засобах масової інформації (радіо, телебачення, преса) [2]. 

          Реклама послуг бібліотеки спрямована на широке інформування 

читацької аудиторії з метою формування активного попиту на ці послуги. 

Для цього можна використовувати такі інструменти, як реклама на власному 

сайті, робота форуму на сайті, видання рекламної друкованої продукції, 

внутрішньобібліотечна стендова реклама, робота внутрішньобібліотечного 

радіо. 

Рекламуючи інформаційні послуги, необхідно підкреслювати, що 

бібліотека намагається задовольнити запити різних категорій читачів. Тому 

певні види реклами повинні відображати відмітні особливості запитів не 

тільки контингенту нинішніх, а також ймовірних або бажаних користувачів 

[3]. 

Ще одна важлива складова іміджу бібліотеки – це її Веб-сайт. В останні 

роки розширилась локальна комп`ютерна мережа бібліотек, бібліотекарі 

оволоділи комп`ютерами, почалося впровадження системи автоматизації 

бібліотечних процесів, розпочалася робота над формуванням електронного 

каталога, створюються веб-сторінки в Інтернеті. Все це в комплексі сприяє 

позитивному уявленню про бібліотеку [2]. 

Дизайн сайту, спосіб подачі матеріалу, повнота інформації, що на 

ньому представлена, а також оновлення сайту – одні з головних складових у 

створенні сприятливого враження про бібліотеку. 

Зв’язки з громадськістю у сучасній бібліотеці мають полягати в 

наступному: 
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          -   співпраці зі ЗМІ, підготовці та написанні статей, відборі та 

встановленні контактів з газетами, телерадіокомпаніями, журналістами, що 

ведуть рубрики культури, літературні сторінки, передачі; 

         -   проведенні прес-конференцій, присвячених значимим подіям в 

бібліотеці, підготовці прес-релізів; 

         - організації спеціальних заходів (виставок, зустрічей, презентацій, 

книжкових ярмарків, концертів). 

Бібліотекам необхідно тісно співпрацювати з громадськими 

організаціями, державними установами та органами влади та управління, 

засобами масової інформації. Необхідними є співпраця та співучасть у 

різного роду спільних програмах, а також надання приміщення для 

діяльності, яка не має прямого відношення до бібліотечного, але пов'язана з 

суспільним життям міста або регіону. Все це приведе до збільшення кількості 

відвідувачів, а сама бібліотека буде розглядатися як складова частина 

інфраструктури суспільного життя міста чи регіону, що підвищить її статус у 

суспільстві, сприятиме поліпшенню фінансування [3]. 

На створення образу бібліотеки у свідомості читача впливає її 

оформлення – оголошення, вивіски, роздільники у фонді тощо. Сюди також 

відносяться і виставки, які здатні привернути увагу користувачів до колекцій 

і матеріалів та активізувати використання бібліотечного фонду.  

Таким чином, формування іміджу, підвищення престижу бібліотеки – 

це процес безперервний, що здатний підвищити конкурентоспроможність 

бібліотеки, престиж бібліотечної професії, встановити і розширити 

партнерські зв'язки, залучити додаткові фінансові кошти. Тому бібліотекам 

необхідно вдосконалювати та модернізувати свій образ, гарантуючи своїм 

користувачам гідну якість пропонованих послуг. 

Турбота про вдосконалення іміджу – це наочний доказ того, що 

колективу бібліотеки небайдужі запити її користувачів. 
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